

上海自贸区第九批金融创新案例发布

黄浦区政府开展巨灾保险试点等15个金融领域重大举措上榜

本报讯 (记者 杨硕)今天上午,上海自贸区第九批金融创新案例发布,包括黄浦区政府开展巨灾保险试点、中国金融期货交易所上市2年期国债期货、浦发银行发布《自贸区金融服务方案

7.0》、太平洋寿险在上海签发我国首张个人税收递延型商业养老保险保单等15个金融领域重大举措上榜。

在金融开放创新方面,首单东盟地区主权“熊猫债”、在沪首

家分行转子行的合资法人银行开业、上交所推出“一带一路”债券试点案例上榜。金融市场创新方面,上海保交所国际再保险平台上线、铜期货期权上市等案例也纷纷入选。

今年3月20日,菲律宾共和国在银行间债券市场成功发行14.6亿元人民币计价债券(熊猫债),该债券受到了国际投资者的热烈追捧,境外获占比达88%,是国际投资者获配比例最高的一次。

今年6月,银保监会批复同意国泰世华银行开业,由大陆分支行转为子行,该行成为在沪首家分支行转子行的合资法人银行,也是近十年来首家由外资分行升级成为法人银行的外商独资银行。

构建简约高效管理体制

上海市区级机构改革部署会举行

本报讯 上海市区级机构改革部署会昨天上午举行。市委副书记尹弘出席并讲话,市委常委、组织部部长于绍良主持。

会议指出,区级机构改革是全市机构改革的重要组成部分。要深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,全面贯彻落实习近平总书记考察上海时的重要讲话精神,切实增强执行力,不断提升创造力,有效强化协同力,不折不扣把党中央决策部署和市委改革安排落到实处,为贯彻中央赋予上海的新使命新任务提供坚强组织保障。

会议强调,准确把握区级机构改革的原则要求,全面落实改革重点任务。改革推进过程中,要充分体现加强党的全面领导,确保党的领导全覆盖、更加坚强有力。充分体现全心全意为人民服务,更好促进发展、保障民生。充分体现上下基本对应,与中央和

市级机构改革保持总体步调一致,结合实际需要,鼓励改革探索。充分体现优化协同高效,使机构运转更顺畅高效、职能作用更彰显。要按照要求扎实推进、有序实施区委区政府机构改革,精心设计因地制宜设置的机构,构建简约高效的基层管理体制,深化综合行政执法改革,深化区人大政协机构改革和群团组织改革,深化事业单位改革,统筹推进审批服务便民化改革,为超大城市区域经济社会发展提供更有力的体制机制支撑。

会议要求,各区党委政府要切实履行主体责任,抓紧抓好区级机构改革的组织实施。把思想政治工作贯穿改革全过程,激励干部职工勇当改革促进派、实干家。严肃机构改革各项纪律。把握好改革推进节奏,做到区级机构改革和其他改革工作、和年底收官明年开局工作两手抓、两不误、两促进,以良好的改革成效服务全市发展大局。



“小猪”迎新年

随着年末临近,申城街头迎新气氛渐浓。曾是老上海“八仙桥”的龙门路淮海中路路口,今日出现了一座卡通版的“八仙桥”,几只憨态可掬的生肖猪站在桥上引人注目,让人感到新年的脚步越来越近了。

杨建正 摄影报道

苏州河(闵行段)四期整治提速 未来3年改造94条河道

上海的“项链”更澄澈更清亮

本报讯 (记者 鲁哲)苏州河是上海的“项链”。这条“项链”正渐渐变得澄澈清亮。记者近日从闵行区水务局获悉,苏州河(闵行段)四期整治已全面提速,有望在2019年完成苏州河四期整治,基本消除劣五类水体。

启动淀浦河以北区域整治

苏州河是上海的母亲河之一,承载着这座城市的成长记忆。为了提升苏州河水质,从上世纪90年代起,上海市相继实施了三期苏州河环境综合整治。今年2月,闵行区启动了苏州河四期环境综合整治。

整治范围:包括淀浦河以北区域,涉及华漕、虹桥、七宝、莘庄、梅陇5个镇和新虹、古美2个街道,总面积93.2万平方米,河道255条。

整治内容:包括水系沟通、河道整治、生态修复、市政雨污水管道改造、雨污分流改造、雨污水设施提标改造、排涝泵闸改造、防汛设施改造、五违四必整治、水环境监测及加强长效监管等11个方面。

据闵行区水务局相关领导介绍,截至目前,整治任务全部按预定时间节点顺利推进,并率先完成苏州河生态廊道样板段建设。

闵行已基本消除黑臭水体

苏州河闵行范围内原有断头河68条(段),去年,已经结合黑臭河道整治及“水环境整治三年行动计划”打通了50条(段),今年又将打通3条(段)。

去年,闵行区已经基本消除黑臭水体,完成整治181条黑臭河道。今年,闵行区对苏州河四期整治范围内已完成整治的黑臭河道及周边水系,采用人工曝氧、生态浮岛、配置水生动植物等措施,进行水生生态修复,到目前已完成水生生态修复1.4万平方米。

未来3年,闵行区将整治和苏州河四期整治有关的94条河道。

雨污分流是本次整治重点

问题在水里,根子在岸上。整治苏州河极为重要的一点就是管控源

头,末端截污。

今年,闵行区对岸上的市政雨污水管道、小区雨污分流等进行改造。今年年初,苏州河闵行范围内还有385个小区还没有实现雨污分流。经过一年的努力,83个小区雨污分流改造已完成;78个小区雨污分流正在施工,111个已完成施工招投标,即将进场施工,113个正在进行施工招投标。

苏州河闵行范围内共有市政管道1002公里。今年,闵行区将对16公里市政雨污水管道进行检测修复改造、282个混接排放口及8座泵站进行旱流截污改造。

闵行区还需要加固改造苏州河防汛墙10.9公里。目前,苏州河生态廊道一期6公里已基本完成,形成生态、景观、游览、慢行等多功能公共空间。

整治前,苏州河区域内劣五类河道有106条(段),占比41.6%。经过近一年的整治,截至11月,区域水质监测数据显示,劣五类水体占比已降到20.4%。

香港特区政府庆祝国家改革开放四十周年巡回展览在沪揭幕

本报讯 (记者 江跃中)昨天,香港特区政府庆祝国家改革开放四十周年“飞跃四十载 同发展·共繁荣”巡回展览,在上海举行,回顾香港过去40年在国家改革开放过程中的贡献和受惠于国家的高速发展,以及未来如何发挥所长,服务国家,实现共赢。

巡回展览会透过丰富资料及精彩图片,展示在国家改革开放过程中,香港一直担当着重要角色,与国家“同发展”“共繁荣”,分享国家改革开放的丰硕成果。

巡回展览特别设有“香港一日游”虚拟实境体验区,只要戴上虚拟实境体验眼镜,即可如临香港这颗“东方之珠”般,在石澳后滩欣赏

日出,在金紫荆广场观看升旗仪式,在茶餐厅、茶楼品尝港式美食及传统点心,在山顶缆车上俯瞰维多利亚港,在赤柱参观美利楼,在昂坪360乘坐水晶车眺望天坛大佛,再乘坐天星小轮欣赏维多利亚港两岸的璀璨夜色,将香港的迷人风光尽收眼底。另外,展区亦设有一面“雾幕墙”,在雾气组成的幕墙上,投影出香港的最新发展面貌。

巡回展览从昨天起至12月23日(星期日),每日上午10时至晚上10时,在长宁来福士广场举行,免费入场,到场人士有机会获赠纪念品。继上海站后,展览将于2019年1月15日至20日在江苏南京举行,此后将移师安徽合肥。

本报讯 (首席记者 姚丽萍)截至今年11月底,全市相关部门、单位通过上缴国库、补征税款、调整账务等方式进行整改,涉及金额87.13亿元,完善制度39项。

市审计局局长王建平向市第十五届人大常委会第8次会议报告“2017年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况”显示,市审计局对财政管理审计、部门预算执行审计、政策措施落实跟踪审计、重点民生资金及项目审计等方面查出问题的整改情况进行了跟踪检查,形成审计报告——

■ 财政管理审计查出问题的

2017年度查出问题整改情况如何? 上海市审计局发布跟踪检查报告

全市审计整改涉及金额87.13亿元

整改 市土地储备中心将5.94亿元土地储备资金纳入土地储备资金专户核算,相关国有企业完成3.33亿元的国资收益账务调整,原小企业欠薪保障金4.54亿元结余资金全部纳入企业欠薪保障金统筹管理。

■ 部门预算执行及决算草案审计查出问题的整改 相关部门对管理绩效不高的资金、资产进行了

全面清理,涉及金额共计1.98亿元,房产面积3932.35平方米。同时,进一步加强预算管理、财务管理,完善政府采购、合同管理、课题费管理等内控制度。对决算编报不准确的问题,相关部门均已进行了调账处理。

■ 政策措施落实跟踪审计查出问题的整改 责任部门会同有关部

门研究整改措施,共同推进整改。相关区政府会同有关单位,制定解决方案,加快污水处理厂、污泥处置点和垃圾处理设施的项目建设,从源头上解决审计发现的问题。市交通委会同规划部门积极推进郊区断头路建设,目前已有8条道路正式开工建设。

■ 重点民生资金及项目审计查出问题的整改 主管部门多次召

开专题会议,研究制定整改方案。市、区两级房屋管理部门落实市政府加强保障性住房建设的若干意见,加快推进保障房项目建设,加强建设资金统筹管理,清退被违规占用的保障房。市文广影视局督促相关社区活动中心收回、清理被占用的空间,明确活动场馆的功能定位,制定限时整改方案。